

DANES JE PROCEDURA DONACIJE ORGANOV IN TKIVA BOLJ ENOSTAVNA

Ko boš obnovil ali podaljšal osebno izkaznico, zaprosi pri pristojnem matičnem uradu za obrazec za izjavo svoje želje za donacijo in (v označenem polju) ga podpiši in vrni operaterju.



Vaša odločitev bo v realnem času posredovana Transplantanskemu informacijskemu sistemu, oz. centru podatkov na Ministrstvu za zdravje, ki zbira vse izjave polnoletnih državljanov in s katerimi se posvetuje z Regionalno središče za presaditve.

Seveda se lahko za donacijo vedno premislimo, ker velja zadnja osebna izjava kronološko registrirana.

KAKO IN KJE

DRUGI NAČINI ZA IZRAŽANJE ZA DONACIJO

1. Zahtevajte obrazec v vaši zdravstveni agenciji za pomoč pri zdravljenju ali v Regionalnem središču za presajanje;

2. Podpišite holografski dokument:

- **od AIDO** (Italijansko združenje za darovanje organov, tkiva in celic);

- **od ADO** (Združenje donatorjev organov Friuli Venezia Giulia Onlus);

3. Izpolnite, podpišite in hranite Modro karto, ki jo izda Ministrstvo za zdravje, ali kartice, ki jih delijo druga sektorska združenja. V tem primeru jo vedno nosite s saboj;

4. Lahko svojo odločitev za donacijo napišite na prostempapirju, ne pozabite vnesti svojih osebnih podatkov, datum in podpis. Ta list hranite skupaj z osebnimi dokumenti.

Ne prepuščajte drugim te odločitve, bodite obveščeni, odločni in podpišite to odločitev.

**NI ČASOVNIH MEJA ZA IZRAZ VAŠE ŽELJE
ZA DONACIJO.**

**STAROST NI OVIRA,
DA BI NEKOMU REŠILI ŽIVLJENJE.**



Centro Nazionale Trapianti



SKUPNA IZBIRA



Federazione
Friuli Venezia Giulia



IZRAŽI TVOJO VOLJO ZA DAROVANJE ORGANOV IN TKIVA

ZAKAJ DAROVATI SVOJE ORGANE IN TKIVA?

Vsako leto se na tisoče ljudi reši s presaditvijo zahvaljujoč se solidarnosti tistih, ki so se odločili za to gesto ljubezni.

KDAJ PRIDE DO DAROVANJA?

Postopek začne šele takrat, ko bolnik umre zaradi encefalične poškodbe, ki je povzročilo nepopravljivo prekinitev vseh možganskih funkcij.

KATERA JE RAZLIKA MED CEREBRALNO SMRT IN KOMO?

Koma je lahko reverzibilno stanje. Pri odpovedu možganov so vse funkcije nepovratno izgubljene.

KAKO ZDRAVNIKI UGOTAVLJAJO Z ABSOLUTNO GOTOVOSTJO DA JE OSEBA UMRLA?

Smrt je posledica popolne in nepopravljive odsotnosti možganskih funkcij, odvisno od dolgotrajne prekinitve krvnega obtoka za vsaj 20 minut ali zaradi zelo resne poškodbe, ki neposredno prizadene možgane. V teh primerih trije strokovnjaki (legalni zdravnik, reanimator in nevrofiziopatolog) opravijo vrsto kliničnih testov, da v obdobju najmanj 6 zaporednih ur ugotovijo sočasno odsotnost: refleksov, ki se začnejo neposredno iz možganov, reakcije na bolečinskih dražljajev, spontani dih, stanje zavesti ter vsaka električna aktivnost možganov.

KAJ SE DOGAJA, KADAR:

- Je oseba podpisala izjavo o pozitivni želji glede darovanja: v tem primeru družinski člani ne morejo nasprotovati.
- Oseba se je negativno izrazila za darovanje: v tem primeru ni nobenega jemanja organov.
- Oseba se ni izrazila: v tem primeru je odvzem dovoljen samo, če pravi člani družine temu ne nasprotujejo.

ALI JE MOGOČE VEDETI, KOMU BODO PRESADILI ORGANE?

Ne. Ni mogoče vedeti ime darovalca ali prejemnika, ker so organi dodeljeni bodisi v skladu s pogoji nujnosti kot klinične in imunološke združljivosti oseb, ki čakajo na presaditev.

PACIENTI PLAČUJEJO ZA PRIDOBITEV ORGANA?

Ne. Nezakonito je kupovati ali prodajati človeške organe: darovanje je vedno brezplačno in anonimno. Stroški presaditve bremenijo Državno Zdravstveno Službo.

DO KATEREGA LETA LAHKO DARUJEMO ORGANE IN TKIVO?

Ni starostnih meja: zlasti ledvice in jetra, ki odvzeti od darovalcev, starejših od 80 let, so pogosto primerni za odvzem in presaditev; za roženice pa se uporabljajo le osebe do 79 leta starosti.

KAKO ŽIVIJO PRESAJENE OSEBE?

Dobro. S presaditvijo lahko nadaljujejo normalno življenje. Plodne osebe lahko imajo otroke. Primeri odpovedi in zavračanja presajenih organov in tkiva so dandanes vedno bolj redki in jih je mogoče nadzorovati z zdravili.

KATERE ORGANE IN TKIVA LAHKO DARUJEJO ŽIVI?

Eno ledvico in del jeter se da lahko darovati; hematopoetske izvorne celice (iz kostnega mozga, iz periferne krvi in popkovnične krvi); kožo, posteljico, kostne segmente. Vse druge organe in tkiva je mogoče darovati šele po smrti.

VERSE SKUPNOSTI SO ZA ALI NASPROTUJEJO ODVZEMU ORGANOV?

Glavne verske skupnosti so za darovanje organov. Vse priporočajo, da je darovanje rezultat proste izbire in ne omejitev.

ZA VEČ INFORMACIJ SE OBRNITE NA:

Državni center za presaditev

www.trapianti.salute.gov.it

Regionalni center za presaditev

Furlanija - Julijska krajina

email: segreteria@crt.sanita.fvg.it

Tel.: 0432 554525

Fax: 0432 554521

Sede operativa: ASUI Udine

Piazzale S. Maria Misericordia 15

Padiglione 1 (ingresso) - piano 4

Federsanità ANCI FVG

www.federsanita.anci.fvg.it

email: federsanita@anci.fvg.it

ADO (Združenje darovalcev organov dežele FJK Onlus)

www.adofvg.it

email: adofvgonlus@virgilio.it

AIDO (Italijansko združenje za darovanje organov, tkiv in celic)

www.aidofvg.it

email: friuliveneziagiulia@aido.it

Zlozljiva oblika za občine, ki so na razpolago je na spletni strani: Regionalni center za presaditev FVG, Direktor: dott. Roberto Peressutti različica 3; datum odobritve: januar 2018